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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИМ вктг, ЧЕТВЕР, зо. ЖОВТНЯ 1924.Стороні І Число 122.
%J-sj в 1І-Т1 РОКОВИНИ ЛІТЕРАТУРНОЇ 

ПРАЦІ ТОВ. М. ІРЧАНА.
we ”о щіткарів” (1924), -Карпатська 

віч” ( 1924). В друку находять
ся: “В буранах" — другий то* 
споминів, як окрема книжка; 
збірка оповідань "Бейбі", що 
зараз друкується фейлетоном 
в “У.Р. В." Після цих його j

чесні думки повели його на тя : “ИСТ,ТЦ“ИХ ..'‘нарІ,сЬГ' лив до «ародньої шко.тн і до
жкнй шлях боротьби з неправ- ЖЛЬ ' Ф‘льм ' ЯК1 напнсав В1Н гімназії в Коломиї. Вищі класи 
дою і несправедливістю. Щ. ів першому Ассгпюттю своєї гімназії докінчував у Львові і 

Роки участи у війні в 1*. |ш,с«*евшць,«>і діяльносте, у Вині. Був слухачем універси- 
ськовнх рядах чужих і "своїх" воекиу хУРтовин> й зараз по тстів в Київі і Празі. В 1914 р., 
безнастанне шукання причті'НІЙ’ ™ п вражіннями, можна ще молодим хлопцем, пшіов 
війни, виробляли в молодого'"аДІЯТИСЯ ’** нього далеко добровольцем з “Усусусами

більше поважніших творів. Для на війну. З “Усусусами” й пе- 
його цінної для нас працюючих рейшов дои червоної армії, 
діяльности ми з щирого серця 
по товариськи бажаємо йому 
кріпкого здоровля на многі лі-

ІЖІ**0 Тож. М. Ірчан, письменник, 
появився десять років тому. До 
того часу був він тільки Ан
дрієм Бабюкам, що родився 
14. липня 1896 р. в селі Пяди- 
ках. коломийського повіту в 
незаможній селянській сімї. Хо-

Дрієм Бабюком познайомилися 
тільки рік тому" назад. Він се
реднього росту, не сильно збу
дований чоловік, з дуже сим
патичним виразом лиця, дуже 
скромний і в особистому жит
тю невибагливий, незвичайно 
на все вражлнвнй, особливо * 
на людські терпіння і горе. А 
душею і думками т. Андрій 
Бабюк, це зовсім т. М. Ірчан, 
якого знаємо з його творів.

Обох ми згадуємо, бо оба 
вони — і Андрій Бабюк, чудо
вий товариш .і М. Ірчан, доро
гий нам пролетарський пись
менник, до того' співробітник 
нашого часопису — заслугують 
на вислів наших найщиріших 
до них товариських почувань. "е-

Бо-ж Бабюи-Ірчан — один і 
той самий наш дорогий това
риш-письменник.
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ТІ ми про ТОВ. М. Ірчана, на- молодече палке серце, чисті і 
пролетарського письмен- 
якому ЗО. жовтня ц.р. 

минає десять років, як він по
тупся на світ в українській лі- 

„..ітературі першим своїм воен- 
ним оповіданням “Зустріч”,

М. ГЬжжп. секретар. _ ! що згодом було перекладене і

і і 1465.

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
гоетж да* робочого жюіу — пходктк тре pua ш 

j шеторм, четвер 1 суботу
Робгмшчо-*

о • *
Іірічарі і Искгрсгор, уМат.

54.00 1Передплата па рік
Брав участь в революційних 
боях на* Україні.. За весь час 
був кільйа разів ранений.

Зараз живе він, вже цілий 
рік, в Канаді

■ Тов. М. ірчама знали ми дав
ніше з його ..творів. З тов. Ан-

■
Адреса:

иККАІЖІАЖ LABOK KEWB 
0*. Pritchard Ато and MeOregor BL, Winnipeg, *жп Osasds. та. і

Тепер ще кілька слів про тов. 
Андрія Бабкжа. s

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ. пР.

Повторюємо клич майської кампанії на листопад : 2,000 
нових передллатниіів для “Уяраїисьянх Робітничих Ві
стей” • місяці листопаді.

Цих дві тисячі ділимо на дві части: одну тисячу нових 
передплатників мають зібрати робітники, а другу тисячу
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•» 3 міжнародного робітничого руху & о
г» f

фармері.’
В майську кампанію наш клич майже повністю був ви

конаний, коли брати загально. Але хто читав рубрику “А 
наша армія зростає”, той бачив, що найбільше було перед
платників квартальних, піврічних, а найменше річних А 
з ТОП) чаеу пройшло вже шість місяців.

Та воно й не диво, що в маю місяці переважала кварт 
тальна передплата та піврічна. Май — це весна, а весна 
— це переднівок.

Тепер листопад, а під осінь звичайно, до певної міри, 
як робітники так і фармері стоять краще матеріально.

Однак клич ми видвигаємо той самий, що і в маю мі
сяці, але додаємо: 2,000 нових ЦІЛОРІЧНИХ передплат
ників для “Українських Робітничих Вістей” в місяці листо
паді!

італійського з'їзду профспілок, 
знаючи, що вони залишаться в 
менш ести. Фашісти й реформі
сти всіма" засобами шкодять 
революційному профрухові. А- 
ле не зважаючи на це комуніс
ти недавно провели кілька на
ціонально - професійних з’адів: 
портових робітників, металіс
тів; деревообробників, харчо
виків, де комуністи мали вели
кий вплив. Останні дві федера
ції цілком під вп.уївом комуні-

Кожний новий передплатник, і той що відновить свою "^оване на німецькій мо- письменника ясніші погляди на тепер, сказав Джермането, j С™тановище робітничо; 
передплату в листопаді, дістане: цілорічний за $1.00 вар- '' . класовий поділ суспільства і -- профрух в Італії знову рос- в (таліі дуже тяжке тепер в I-
тости гарних книжок після свого вибору; піврічний за 5U ’ , е' >0‘ж н ма® клясову ор°ть у роле тар- квітае. Профспілки пережили талії налічують 30,000 безрога квартальний за 26 ц. "°дного др>гдго сучасного' Hê ська революц,я в Роси 1 ”aJy" >'лар фашистської реакції і по- бітиих> а Дад МІЛ10И

( 'питаєте, товаришу, чому ми видвигаємо клич 2,000 Л.Р^ЬТа^Ь-КОГО’ МЄ Краж'' перех,д на сторон>' Ра" ширюють свою діяльність. Ko- ських робітників емігрувало
* нових цілорічних передплатників і в той сам час даємо пріє- >кр,іти.кого пи дянських . teny лік ро лять муністични пар-у^. відроджує до Франції й Америки. Рево-

МІЮ піврічним і Квартальним У сьменника, - якого-б твори ті- Ірчана вповйі свідомим пись- червоні профспілки. Робітки- Люційний рух робітничих мас
А ось чому. - 7ЛИСЯ 27 за, Атлянт"К0М та- менником - революціонером, к„ примушені були під загро- щ0 день зроСП£ Торкнувшись

Вінніпеґський листопадовий комітет ухвалив, щоб К 'його"' "пєйоТий” ,ZULM 33 С0ЦІЯЛЬну Револю" зою вступати до фашістських останніх подій в Італії, Джер-
кожний читач “Укп. Роб. Вістей” і кожний член наших ор- , . " " п ‘ішітп v гип?» т „ „п „ ПР°ФСП1Л0К- а тепер масами Гамето сказав, що убивство
ґаііііаній в місті Вінніпегу обонячкіїво ішитбан ііпігп т- 'І,аРиси й Н0ВЄЛ1) розійшлись У своїх творах Бунтар , залишають їх і вимагають ле
галізація В МІСТІ Вінніпегу ооовязково придбав ОДНОГО пе- в Канаді та Злуч.. Державах в “Фільми революції”, “Трагедія певибооів поавлінь пооФспі
редплатанка. Такі сам, предложення наспівають , з про- кількох тисячах примірників, першого травня”, “В бурянах”, лбк Там де птГбоои вїбу 
вищії. To-ж щоб дати нагоду всім нашим читачам придба- тільки появились з друку ми- “Дванайцять”, “Безробїтоі" він ' и^я іашісттзалишилася в 
ТИ ПО одному передплатникові, ми робимо виїмки і кажемо: НУ10Г0 0 Так-же саме й вже не тільки ппотєстус ппот,, фашісти-залишилися в
кпяіпр піниічнопі або хни і існгталі imm тій іііотгпт І Т.. } року, іакже саме н вже не тільки протестує проти меншостИ- Гарно ьлюструе на-кращі иіврінното, або хоч кваїггального, чим ніякого. І то- більший його твір “Трагедія кривд, визиску й неволі, що їх стрій італійських робітників
му даємо вс.м відповідно, вартій ти П,н-м„. першого травня”, його драми терплять працюючі маси, а кли- Гакий факт^а макар^йій фа
т.. шЯ^Г5£22” ”• 'W* * •»«— -Д-* « » бороть», і ОС.ІТ. 55 X"“Spr”„Æ.

Отна тисяча з них поиналає на побітниптво а лтта на ЦЯТЬ став'1ять на сценах всіх лк>€ шлях’ шо ним пролєтаріят виборів союзного комітету, з 
(ііамм,ми тно припадає на роштництво, а друга на тутешніх робітничих і фармер- йде до побіім, до свого оста- 800 чоловік загальної кількос-

, -v х „ . ! ських організацій. І будуть ста- точного визфілення. Кожний з ти робітників, 640 подали свій
<іа іюооту товариші. Хай кожний ]Юоітник і фармер‘вити їх в майбутньому, бо ро- цих творів Ірчана відзеркалює голос за представників черво- 

читає свою Газету, яка вірно їм служить. А що робіТНИ- бітнича і фермерська публика моменти тої боротьби. Щасли- них Профспілок. Багато робіт
ки і фармері все в свому жнттні мусять завойовувати, так прагне бачити їх і бодай під ві вони чи нещасливі для пра- никівліа своїх листах написа- 
^ЇХ газета мусить завойовувати своїх читачів. “ Чаі*'вистави цих драм пережи- ; цюючих «Гас, то завжди спов- Ли: “Жива російська револю-

Товариші читачі! Завойовуйте своїй Газеті нових не- вати змальовану в них, в пито- нені сильною вірою в непере- ція, живий Ленін". Фашісти ма- 
реднлатникіи! Кожний приєднайте одного передплатника ! мий Ірчанові спосіб, револю- можцу силу соціяльної револю- ли тільки 60 голосів. Гїроводи- 
«ібільшаться читачі Газети, збільшиться її наша Газета. ційну боротьбу поневолених, ції і остаточну п об іду працю- р, фашістського профруху ра-

Всі сіии н листопаді на допомогу “Українським Робіт- проти гнобителів. Боротьбу не ючих. 30м 3 угодовцями розуміють,
ітчим Вістям”! здуману, не плід буліної фанта- Ірчан пише про4 боротьбу через що робітничі маси кида-

зії, а дійсну, життєву, що її працюючих мас, про тих, ють їх. Реформісти навмисно
відчуває кожна визискувана і що BnjLm півдороги сього- відсовують день скликання все- 
гноблена працююча людина. дня м ШНТ[а- 

Крім цього, знаєте М. Ірчана
. від двох останніх років з “У.Р. ходили з святині і кричали:

Останні дні виборчої кампанії в Англії :іагпа.ли МекДона.л в.”, “Голосу Праці, “Голосу 
да в дуже глупе положення. Тоді як МекДоналд, занивши і вош робітниціс і “Робітниці", 
пацифістичну позицію (лише супроти кощерватів і лібералів ких Bj„ майже стало поміщу- 
своєї країни I, старається грати “fair play”, конеерватн з лібс вав свої твори, 
ралами таки на,добре заходилися, щоб усунути його від в.лади.

ІТАЛІЙСЬКИЙ комуніст 
ДЖЕРМАНЕТО НА 

УКРАЇНІ.

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНА МАНІ 
ФЕСТАЦІЯ В ПАРИЖІ.

Унітарна Конфедерація Праці 
та Комуністична Партія влаш
тували в Парижі маніфестацію, 
з приводу 60 роковин засну
вання І. Інтернаціоналу, Що ма
ла суто-інтернаціональний ха
рактер. У маніфестації брали 
участь численні представники 

робітників та 
едставники чужоземних ко- 

льоній. Особливо велике вра- 
жіння- справив похід кількох 
тисяч членів італійських кому
ністичних організацій, одягне
них у червоні сорочки з прапо
рами та написами на них імен 
Леніна, Троцького, Зіновєва 
та инших революційних про
водирів. Було збудовано 37 
трибун, з яких виступали з 
промовами представники пар
тії. Промови виголосили: Ка- 
шен, Марті, Семар, а'також і- 
талійські, німецькі, арабські та 
инші делегати. Французькому 
пролєтаріятові під бурхливі о- 
вації було передано прапори, 
надіслані з С.Р.С.Р.

Газета “Еклер”, що вороже 
ставиться до уряду, резюмує 
політичне значіння маніфеста
ції такими словами: “Тим ча
сом, як Керенські удають, що 
вони керують, Ленін ро(щь 
своє діло”.

t
.

ІДо ^Харкова приїхав член 
Виконавчого Бюра Профінтер- 
ну Джіовані Джермането, ос
новоположник італійської КЬ- 
муністичної Партії. Джермане
то — робітник голяр і 22 ро
ки брав участь у робітничому 
рухові, У розмові Джермането 
схарактеризував 
профруху в Італії.

-■і.

8жоземних
становище

И

І ікляси

■

Е

Казаліні має звязок з загаль
ним тяжким становищем Італії. 
По всіх фашістських профспіл
ках масові страйки. Нема сум
ніву — Італія на передодні ре
волюційного перевороту. Рух 
npewr режіму фашістської дик
татури охопив майже всі ро
бітничі маси.

№-

СТРАЙК РОБІТНИКІВ У 
ФІНЛЯНДІЇ.

На фінляндському кабельно
му заводі в Гельсінгфорсі ви
ник 'страйк на економічному 
грунті. Робітники вимагають 
прийняти назад 3-х робітниць, 
яких звільнено через йонфлікт. 
Буржуазна преса намагається 
залякати робітників заміною 
їх страйколомами.

1

ЗАСУДИ НАД КОМУНІСТАМИ
З Відня повідомляють, що в 

Старій Загорі суд засудив до 
12 років тюрми пятьох комуні- 
сті^.за. їх участь в торішньому 
вересневому повстанні.

«S

ВИБОРНА КАМПАНІЯ В АНГЛІЇ. щоб нові діти Прийдешнього ви-

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.— Хай живуть борці за Нове Життя! 
Слава Життю! і

в я- Смерть-^- смерті!"

пише майстерною, a.ié зрозу- СОЦІЯЛЬНИП І НАЦІОНАЛЕ- поширюється
„ . . . Популярність т. М. Ірчанові "Мілою всім працюючим мовою, і НИЙ ГНЕТ. , (рух серед Місцевого населення.

шш=н~|ч==-г ц—
англійських інститути • ки, помішував свої твори в ту- за морем читають його твори на кресах , сказав. ’ На запитання, яке в даний то вся справа в більшовицькій

Коліі-о М(‘кДона.ід дивився на світ не. через пацифитичні тешніх робітничих часописах і з замилуванням, ставлять його “Повстанський рух є стихій- j момент становище- на Західній агітації, до якої вони між
окуляри, то він побачив би, що такі слова, як “повалення ІИсти журналах. Навіть не те, що йо- драми, ось де секрет нопуляр- ним явищем загального neaa-igfotig^ Рогуля відповів шим відносять і діяльність по-
туцій” аж ЦІЯК не можна приписати Комінтернові. Яких би то го твори за ці роки видавано ности М. Ірчана. доволення біторуського наро-j “фактично на Західній Біло-слів національних меншостей,
іні титу цій, - коштом і накладом тутешніх Коли-ж говорити про молод- 3) ■ Польські керовничі подіти- руси істнує тепер військовий Вони не бачать, або не хочутй

Девить днів думав МекДоналд і його міністер закордон робітничих видавничих това- ших сучасних письменників, що ки постановили собі за зав- стан. Лютує не тільки поліцей- бачити дійсних причин бію-
них справ над тим листом, аж нарешті рішили написати гостру риств. Тайна його популярнос- їх дала нам Західна Україна, дання покінчити з Білорусами. ський але й військовий терор, руського руху,
ноту до радянського уряду і Опублікувати листа в пресі. Як ти в самом^змісті його творів, то М. Ірчан є не тільки одино- Закони про мову та школу ви- рояка грабують селян, а коли
рішили, так і зробили. 1 вже опинившись на виборчім мітінґу Від самої появи письмєнни- ким між ними пролетарським лані спеціяльно для закордону. :селяне ставлять опір, то вояки Койкот польських шкіл, 
в Кардіф, МекДоналдові прийшло до голови питання : яким ро ка М. Ірчана, десять років тому письменником, але й найвидат- Білорусам вони нічого не да- йживають'-^брої, як наприклад На запитання
бо* копія цего листа дісталася до Газети "Дейли Мейл”, а дру назад, з перших його нарисів і нішим талантом. Є він зараз ють і є звичайною провокаці- буЛ0 Недавн-Тя селі Космовийі себе “Білоруська
га до головної кватнри консервативної партії? новель, що зібрані відтак (1918 також одним з най популярні- єю білоруського населення.

Поки МекДоналд над цим думає, англійський комуніст р.) в книжечку “Сміх нірвани”, ших письменників, що гурту- - Це мчжна довести таким при-
МекМанус, до якого цей ласт був адресований, каже: він заговорив своїм мнетець- ються в Союзі Пролетарських кладом. Закон про Школи набі-

“ЛЙст був заадреі-ований до мене в Лондон 15. вересня, ким словом про недолю, горе й Письменників “Гарт”. рає ' чинности 1. грудня. Тим
Чому ж його було посилати до Лондону, коли я в той час, 15. муки тої суспільної кляси, до Як кожний з -пролетарських часом у польському буджеті
вересня жив в Москві в кімнаті сусідній до кімнати Зіновєва якої належали його батьки, рі- письменників так і тов. A4. Ір- 
і стрічався з Зіновєвом в Москві кілька разів після 15. пере дні і він сам. Він зразу виявив, чан, кр4м праці на кусок хліба 
сня?*’ Значить листа не треба було посилати до Лондону, бо що його гнітить та кривда, бо- 
иожна було дати впрост до рук МекМ ану сові. Можна було й лить той самий біль, що їх тер- 
зоесім листа не шк-ати, а просто сказати МекМаиусові, щоб їхав плять 
до Анґлії та "валив її інституції".

І не знає МекДона-лд, що (юбитн. Чічерін у відповідь на но
ту домагається, щоб уряд МекДоналда перепросив радянський cm*- Матері з потріс

З BMC о
бідрані І сліпі—"

повстанський самі могли порядкувати своєю 
долею, а вже потім може йти

ин-

шо уявляє з,- 
тимчасова ра- 

jДа”, що організувалась цими
Г лухий кут. ЛНЯМ“ У ВІЛЬНІ’ РоГУЛЯ ЬІДПО-

вів: ‘Білоруська рада —
На запитання, чи можутв Бі- організація, утворена 

лоруси чекати чого-небудь від ською дефензивою. На чолі ра- 
немає ніяких асигнувань на бі- польської лівиці, Рогуля від- ди стоїть Валейша, два рази 
лорус(>кі школи. Щоб відкрйти : повів негативно. Лівиця дала засуджений до арештанського 

та письменницької своєї діяль- білоруську школу, треба зібра- кольонізагїію, вона всебічно відділу за одержання грошей 
ности, де-б він не був, завжди ти підписи населення, які тре- j підтримує економічне грабу-j по фалшивих асигновках. До 
брав >-часть в загадьній прані ба завірити. Влада звичайно вання білоруського народу. : всього сказаного можна дода- 
— освітній, журналістичній, те- підписів не стверджує, а коли Змінити сучасне становище за- ти, що окрім-загальних, нестер-
атральній і т.д. і тл„ щоji ро- й ствердить, то вимагає за раз неможливо, бо навіть при пучих соціяльних умов, у Біло-
блять організовані працюючі. ; кожний підпис по два злотих, добрій згоді я ких-не# у дь полі- руси провадиться ще релігійне 

Проте" т. Ірчан дуже пдодо- що є над силу білоруського се- тиЖв раціональне розвязання переслідування. Церкви закри-
білоруської справи зустріло-б ваються. У Більскому повіті у 

Закривають школи. непереборний опір шляхти й церкви Відібрано 100 десятин 
твори по воєнних фронтах, ча- " " поміщиків. У національному землі й віддано в оренду Бала
сте з крісом в руках, його де- Крім того, ці прохання є сво- питанні утворився глухий(.кут, ховичеві. Сам Балахович тепер
сятилітній письменницький до- єрідними Проскрипційними що загрожує катастрофою торгує лісом. Його бувші сал-
рібок таки знатний. Досі вий- списками за допомогою яких польській державності». Му- дати звязані з ним кабальними 
шли такі його твори: “Сміх влада виловлює найактивніші !сить статне» кольосальне пере- угодами. Ніякого значіння Ба- 
ніреани? (1918), “Бунтар” білоруські елементи. З 400 бі- міщення соціяльних і пояітич- лахович в Білоруси не має. На- 
(1922), , “Фільми Революції’ труських шкіл, що істнували них 
(1923), ‘Щежданий 
(1923), “їхній біль” (1923),
“Дванайцять” (1923), “Траге
дія першого травня” (№23),

коло Несвіжу.”

це є 
поль-

*— Наймити — робучі воли, з по
хиленими головами, з f

РУК»- 
Діточии о-уряд за образу, за припнеанця Зіновєву підробленого і надто ^ 

глупого змістом листа. Радянський уряд годиться на розгля 
нсния справи і жадає покарання тих, що підробили -листа, ,
А В таке глупе положення загнали МекДоналда його прбтив працюючим матерям і діточкам 
вики, конеерватн та ліберали. Щоб показати себе перед ними, обідраним, на службу» угне те
що вів незалежний і з більшовиками не приятелює, МекДоналд ній клясі працюючих віддав Ір- 
вшкварнв ноту до радянського уряду. А тепер конеерватн й лі чан свій незвичайний талант, 
берали доказують, що МекДоналд хотів окрити цего листа. Не заманила його до себе сла
бо аж 9 днів його уряд мовчав і нікому цего,дяетж "не прказу- ва, що міг її здобути в колах 
вав. І тепер пригодиться МекДоналдові зі своєї пацнфістичної укдаїнських міщанських пнсь- 
позиції відбнвитнея на два фронти: від капіталістів власної кра менників, коли-б був пішов по 
Тин, які підсунулн йому цим листом свиню, і від радянського у протоптаній ними традиційній 
ряду, якому він написав ноту, а тепер самому прийдетьея цю но- стежці "народніх діячів” та 
ту виспівувати. j

Одним словом положення зверх пацпфістичне. /

витий письменник,' бо незважа- 
На службу тим наймитам,>ючи на те, що писав він свої

лянина.

сил, щоб Білоруси могли прикінці Рогуля сказав: “Білб- 
вийти на широкий шлях. руське населення чинить упер-

На запитання про те, які бі- тий опір поліцейській польо- 
лоруськнй «люб ставить зав- нізації. Вже почався бойкот 
дання. Рогуля відловів:

гість” ще два роки тому, лишилося 
всього 20. Тепер закривають 
решту.

У звязку з тяжкими соціяль- 
Иого вражлнва, чутка душа, “Безробітні” (1923), “Родина ними та політичними умовами

Ті
“письменників - неяьколюбців". польських шкіл, у наслідок чо- 

“Ми добиваємось, щоб маси'го слід чекати нових репресій."
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